Défi Scientifigue 92

Superposer 4 liguides
différents dans un récipient

Ecole élémentaire Jean Monnet
Enseignante : Mme PEZET
Classes participantes: CM2 (du CM1-CM2) - CM2 A - CM2B




Pour se préeparer au déefi, les eleves ont
appris durant frois seances :

» A réaliser un schéma en science pour présenter
le résultat d'une expérience

» A mélanger des liquides (eau, sirop, vinaigre,
huile) pour déecouvrir les notions de mélange
homogene et hétérogene, et la notion de
miscibilite.

» A faire des hypothéses, puis & faire des
expériences pour tester leurs hypotheses



Conclusion pour le défi :

» Chaque equipe utilisera I’huile dans son melange
car ce liquide ne s’est melonge Nni avec le sirop, ni
avec le vinaigre, ni avec I'eau.

» Certains liquides sont plus lourds que d’autres (le
sirop est plus lourd que I'eau).

® | es éleves réflechissent a d’autres liquides qu'ils
pourraient utiliser pour réussir le défi.




Organisation des expeéeriences

- P?r eqL)npe de deux, les éleves ont fait une proposition. (37 équipes sur les trois
classes

= |Is testent leurs propositions et ils remplissent une fiche de compte-rendu (ces
fiches ne sont pas corrigees).

= En fin de seance, les éleves comparent leurs réussites et leurs échecs. lls savent
maintenant que certains melanges ne pouvaient pas fonctionner (la conclusion
des débats est rapidement écrite au tableau).

= Dans le diaporama, seules les expériences ayant abouti ou presque abouti au
résultat demandé sont présentées.



Choix des mélanges des CM2 de la
classe de CMIT-CM?2

Groupe huile |vinaigre encre |[jus de fruits sirop grenadine savon liquide liquide vaisselle lait |yop |vin soda
CM2
1 1 1 1
/ 2 1 1 1 1
/
3 1 1 1 1
4 1 1 1 1
5 1 1 1 1
7 1 1 1 1
8 1 1 1 1




Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un réciplent

Classe : GW_Q\__ Numéro du bindme : Q

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous déadons de les verser

mmammmm
WOI'MNMU’
A RIS PL et %)

REALISATION DE I'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résuitat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposoRs une autre solution si I' exp rience n'a pas fonctionné.
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Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un rédpient

Classe : CM ,2 Numéro du bindme : ! @

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans

REALISATION DE 'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience etnous |
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe : CM 2 Numéro du bindme : ,3

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.
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REALISATION DE PEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.

CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passeé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si 'expérience n'a pas fonctionné.




Défi Scence 92 - octobre 2018
La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

lasse : CM 2 Numéro du bindme : 5

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et 'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.

Hypothése :__jam ; Vit N
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REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu’un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.

CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passeé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si |'expérience n'a pas fonctionné.

Ce groupe a eu l'opportunité de
pouvoirrecommencer une autre
expérience suite & une réflexion
qguant aux résultats obtenus.

Expérience n°2

Huile

Sirop

Savon liquide
Colle liquide



Suite aux expériences et debats : voici les
liguides qui se mélangent et qui n’arrivent
donc pas a se superposer.




Choix des méelanges des CM2 A

Groupe huile |vinaigre |encre |jus de fruits |sirop grenadine savon liquide [liquide vaisselle [lait |yop |vin soda |ceuf |yaourt |colle
CM2 A
1 1 1 1
2 1
3 1
4 1 1
/ 6 1 1 1
V
7 1
8 1 1 1 1
9 1 1
10 1 1 1
11 1 1 1
12 1 1 1
13 1 1 1
14 1 1
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La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe:CM 2 4 Numéro du bindme : -

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et l'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.
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REALISATION DE I'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un scheéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passe lors de 'expérience et nous
proposons une autre soluhon si [ expénence n'a pas fonctlonné
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La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe:CM 2 A Numéro du bindme : _10

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et l'ordre dans

|
REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
| fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de

| 'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de |'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionneé.
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La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe:CM O A Numéro du bindme : 4.9« 45

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons nofre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous décidons de les verser. ;
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Hypothése : N oul
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REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe & chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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Défi Science 92 -Joctobre 2018 V=
La classe doit réussir & superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe :CM ) & Numéro du bindme : 5

ek &

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.

Hypothese Z_Nﬁm_ﬁ_’!%&_d .
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REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe & chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.

CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
\ proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe :CMQ2A Numéro du bindme - 6

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et 'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.
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it liguids smisacie! o 88 ok ol 1 vima
wwwm

REALISATION DE PEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de |'expérience et nous
proposons une autre solution si 'expérience n'a pas fonctionné.
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Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe : CMQ, A Numeéro du bingme : 4 ‘(

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.

| REALISATION DE I'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe & chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.




Parfois en se frompant, on fait des découvertes ‘
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N

Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir & superposer 4 liquides différents dans un récipient
/s

Classe ; CM2 4 Nurméro du bindme :

;rNOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
| lequel nous décidons de les verser.

REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liguide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
Fexpérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.

CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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Suite aux expériences et debats : voici les
liguides qui se mélangent et qui n’arrivent
donc pas a se superposer.




Choix des méelanges des CM2 B

Groupe

huile

vinaigre

encre

jus de fruits

sirop grenadine

savon liquide

liquide vaisselle

lait

yop

vin

soda

oceuf

yaourt

colle

peinture

CM B
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La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe :CM 2.8 Numéro du bindme : §:}

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides el I'ordre dans
lequel nous décodons de les verser.

REALISATION DE I'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.




s Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir & superposer 4 liquides différents dans un récipient

 Classe : CM 1 Y Numéro du bindme : Q}

| NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
leque! nous décidons de les verser.

Hypothése :
' . . X - G A

REALISATION DE I'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe : CM ! B Numéro du bindme : 10

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et 'ordre dans

REALISATION DE 'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chague
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous eipliquons ce qui s'est passé lors de |'expérience et nous
proposons une aufre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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La classe doit réussir 3 superposer 4 liquides différents dans un récipient

4

Classe : CM 17, B Numéro du bindéme : 4+ VA
|"

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.
Hypothésg : / 4 ™ 1 1

REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pas fonctionné.
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La classe doit réussir & superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe :CM 1B Numéro du bindme :

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et I'ordre dans

lequel nous décidons de les verser.
Hypothése:_i syl {onik gl

REALISATION DE 'EXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chague
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire,
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si I'expérience n'a pa fonctionnér. 5
pus  ASS Ann 4 5 ok AN da : AANARL L '..,




Défi Science 92 - octobre 2018
La classe doit réussir a superposer 4 liquides différents dans un récipient

Classe : CMLB_ Numéro du bindme ; ~ t,,)),

NOTRE HYPOTHESE : nous expliquons notre choix de liquides et l'ordre dans
lequel nous décidons de les verser.

HyPOtheSe A i Sl s .’ AL - [ ’a-’. “g 3 o. '. ] * y -4 )
sy b ,‘ Y“
' A s
f’ L.ﬂ.’m e ‘

REALISATION DE FEXPERIENCE : nous observons ce qui se passe a chaque
fois qu'un liquide est versé et nous dessinons un schéma du résultat final de
I'expérience, et des schémas intermédiaires si cela est nécessaire.
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CONCLUSION : nous expliquons ce qui s'est passé lors de I'expérience et nous
proposons une autre solution si l'expérience n'a pas fonctionné.
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Suite aux expériences et debats : voici les
liguides qui se mélangent et qui n’arrivent
donc pas a se superposer.




La motivation et I'intérét des éleves ont
éte fres consequents gréce a la
manipulation, I'observation et la notion

finale de defi.

L'envie de chercher e]

- de comprendre

a eté présente a chac

ue étape.



